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Une majorité de logements belges est privée de ventilation

13%

13%

20%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Oui, un système C de ventilation intérieure

Oui, un système D de ventilation intérieure

Oui, mais je ne sais pas quel système de
ventilation je possède dans mon habitation

Non, je n'ai aucun système de ventilation
dans mon logement

• Plus de la moitié des personnes sondées ne disposent pas de système 

de ventilation dans leur demeure

• 1 sur 5 en possède un, mais ignore de quel système il s'agit
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Une minorité seulement connaît quel système de ventilation 

est installé chez eux

23%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

J'ai fait construire un logement au
cours des 5 dernières années

J'ai acheté un logement au cours
des 10 dernières années

• Près de 1 personne sur 4 dont la construction s'est terminée ces 5 

dernières années ignore quel système de ventilation a été installé 
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Méthode d'aération la plus répandue : l'ouverture des fenêtres

54%

21%

10% 10%
6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Tous les jours Une ou deux fois
par semaine

Moins d’une fois 
par semaine

Tous les 2 jours Jamais

• 1 personne sur 2 ouvre quotidiennement les fenêtres pour aérer son logement 
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Un système de ventilation D exige une ouverture moins 

fréquente des fenêtres

57%

25%

12%

6%

1%

25%

18% 19%

32%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Tous les jours Moins d’une fois 
par semaine

Tous les 2 jours Jamais Une ou deux fois
par semaine

Systeem C Systeem D

• 32 % des gens dont le logement est muni d'un système de ventilation D 

n'ouvrent jamais les fenêtres pour aérer, contre 6 % ayant un système C

• 1 utilisateur du système D sur 4 ouvre chaque jour les fenêtres pour aérer, 

contre près de 60 % des gens avec un système C
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Faible disposition à faire installer la ventilation

Êtes-vous prêt à l'idée d'installer un système de ventilation au cours des deux prochaines années ?

• Une très large majorité ne compte pas faire installer de système de ventilation 

du logement

1%

1%

10%

88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Oui, un système C de ventilation intérieure

Oui, un système D de ventilation intérieure

Oui, mais je ne sais pas encore quel système
de ventilation intérieure

Non, je n’ai pas l’intention d’installer un 
système de ventilation intérieure dans mon 

logement
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Investir dans l'isolation plutôt que dans la ventilation

22%

23%

30%

30%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Je ne souhaite pas avoir de système de
ventilation intérieure car cela est trop

complexe à installer

Je ne veux pas de système de ventilation 
intérieure car je n’ai pas la place 

nécessaire

Je pense que les systèmes de ventilation
intérieure sont trop chers

Je préfère investir dans l’isolation que dans 
la ventilation car cela me permet de réduire 

ma consommation énergétique

Pour quelle(s) raison(s)  feriez-vous installer un système de ventilation dans les 2 prochaines années ?

• 1 personne sur 3 préfère investir dans l'isolation pour 

économiser l'énergie

• 1 personne sur 3 trouve la ventilation trop onéreuse et 

1 sur 5 manque de place ou la trouve trop complexe 
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Perception positive de la ventilation du logement 

22%

31%

36%

52%

54%

60%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Si la circulation d’air est trop importante, l'air est 
sec dans l'habitation

Les filtres de ventilation protègent des allergies au
pollen et aux fines particules

Je trouve que les informations disponibles sur les
systèmes de ventilation sont trop compliquées

La ventilation intérieure, c'est bon pour la santé

Ouvrir les fenêtres une demi-heure par jour, c'est
plus sain que d'aérer le logement via un système…

La ventilation intérieure assure une meilleure
qualité de l'air dans l'habitation

Dû à une isolation améliorée, une ventilation 
adéquate permet d’éviter les problèmes de …

Perception
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Mais l'importance de la ventilation est sous-estimée

41%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

J'ai fait construire un logement au cours des 5
dernières années

J'ai acheté un logement au cours des 10
dernières années

Je n'installerais pas de système de ventilation dans mon logement si je 
n'étais pas légalement tenu de le faire

• 41 % des gens ayant fait bâtir dans le passé n'auraient pas installé de 

ventilation si elle n'était pas obligatoire 



9

Grande ignorance quant à l'emploi du système de ventilation

43%

55%

65%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

L'installateur m'a expliqué comment je
dois utiliser mon système de ventilation

Je sais comment régler mon système de
ventilation

Le système de ventilation de mon
logement est allumé nuit et jour
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Emploi incorrect du système de ventilation 

6%

20%

38%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Je ferme régulièrement les grilles d’aération de 
mes fenêtres car elles créent trop de courants 

d'air

J'éteins régulièrement mon système de
ventilation

Je ferme régulièrement les grilles d’aération de 
mes fenêtres parce qu'elles laissent passer 

trop de bruit

Je ferme les clapets dans mon logement parce
qu'ils créent trop de courants d'air
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Des systèmes de ventilation peu ou mal entretenus

8%

29%

30%

39%

41%

44%

47%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

J'ai un contrat de maintenance pour le nettoyage annuel
de mon système de ventilation

L'installateur m'a expliqué comment je dois entretenir
mon système de ventilation

L'installateur m'a expliqué comment je dois
nettoyer/remplacer le filtre de mon système de ventilation

Je nettoie les clapets de mon système de ventilation moi-
même

Ik reinig de ventielen van mijn ventilatiesysteem zelf

Les filtres de mon système de ventilation n'ont encore
jamais été nettoyés/remplacés

Les clapets de mon système de ventilation n'ont encore
jamais été nettoyés

Je sais où les clapets de ventilation par lesquels l'air frais
arrive sont situés dans mon logement
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L'architecte et l'installateur, conseillers pivots en matière de 

ventilation 

30%

34%

35%

26% 28% 30% 32% 34% 36%

J'ai choisi mon système
de ventilation de

manière complètement
indépendante

J'ai choisi mon système
de ventilation sur les

conseils de l'installateur

J'ai choisi mon système
de ventilation sur les

conseils de mon
architecte
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Le système C, surtout, est recommandé par les installateurs

3%

3%

7%

22%

23%

25%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Mon installateur trouve que le système D est
trop complexe

Mon logement était déjà équipé d'un système de
ventilation

Un système D est trop complexe

Mon architecte me l'a conseillé

Un système D coûte trop cher

Je suis convaincu des avantages du système C

Mon installateur m'a conseillé de choisir un
système C

Pour quelles raisons optez-vous ou avez-vous opté pour un système C?

• 36 %choisissent ou ont choisi un système C sur recommandation de l'installateur et 

22 % sur les conseils de l'architecte 
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Le choix d'un système D se fait davantage de façon autonome

1%

16%

24%

26%

44%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Om welke reden(en) kiest of koos u voor een
ventilatiesysteem D?

Mon logement était déjà équipé d'un système de
ventilation

Mon installateur m'a recommandé un système D

Un système D offre plus de
possibilités/d'avantages qu'un système C

Mon architecte me l'a recommandé

Je suis convaincu des avantages du système D

Pour quelles raisons optez-vous ou avez-vous opté pour un système D?

• Pour les avantages qu'il implique, le système D obtient la préférence de 44% des usagers

• Le système D est davantage conseillé par les architectes que par les installateurs (26 

contre 24 %)
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Préférence pour le système D

12%

24%

25%

39%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Je n'installerais pas de système de ventilation

Je ne saurais pas quel système choisir

Je choisirais un système C de ventilation
intérieure

Je choisirais un système D de ventilation
intérieure

Si un choix devait être fait à nouveau:

•39 % choisiraient un système D et 25 % un système C

•1 répondant sur 4 ne saurait pas quoi choisir 
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Le système D est considéré comme le plus efficient en énergie

48%

81%

0% 50% 100%

Avec un système de
ventilation équilibrée

(système D de
ventilation), je

réalise des
économies sur ma

consommation
énergétique

La récupération de
chaleur est un

avantage important
de la ventilation
équilibrée (D)



Merci!

Questions?


